



ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Делегация на Руската православна църква начело с председателя на ОВЦС пристигна в България



Служба «Комуникация» на ОВЦС, 22.11.2024. На 21 ноември по покана на Светейшия Патриарх Български Даниил и Светия Синод на Българската православна църква за тържествата в чест на 100-годишнината от освещаването на Патриаршеската катедрала «Св. Александър Невски» в София пристигна официална делегация на Руската православна църква начело с председателя на Отдела за външни църковни връзки на Московската патриаршия митрополит Волоколамски Антоний.

В делегацията участват също и съветникът на Патриарха на Москва и цяла Русия протойерей Николай Балашов, заместник-председателят на ОВЦС протойерей Игор Якимчук и помощникът на председателя на ОВЦС свещеник Александър Ершов.

На летището гостите бяха посрещнати Мелнишкия епископ Герасим, главен секретар на Светия Синод на Българската православна църква, и протоерей Владимир Тишчук, предстоятел на Подворието на Руската православна църква в София.

На сутринта на 22 ноември членовете на делегацията положиха цветя пред разположения в центъра на българската столица паметник на военните лекари, загинали по време на Руско-турската война през 1877-1878 г. (наричан от софиянци «Докторски паметник»). В мероприятиято участваха Извънредният и пълномощен посланик на Руската федерация в Република България г-жа Елеонора Митрофанова и представители на българската общественост.

Гостите от Руската православна църква посетиха и Руския дом в София, където се запознаха с изложбата «Със силата Христова», представяща иконописни образи и предмети на декоративно-приложното изкуство, създадени от руската художничка-иконописец Екатерина Титова.

С радост и топлина беше посрещната делегацията и от вярващите в храма «Св. Николай Чудотворец» на бул. «Цар Освободител» – Подворието на Руската православна църква в София. Слизайки в криптата, където се намира гробът на св. Серафим Софийски Чудотворец, Волоколамският митрополит Антоний и спътниците му се помолиха на светеца пред неговия гроб.

На входа в катедралния храм «Св. Неделя» Волоколамският митрополит Антоний и придружаващите го свещенослужители бяха посрещнати от предстоятеля на храма архимандрит Василий (Савов). След като разгледаха храма и се поклониха на светините му, членовете на делегацията на Руската православна църква начело с председателя на ОВЦС отидоха на гроба на Светейшия Патриарх Български Неофит (1945-2024), където митрополит Антоний отслужи заупокойна лития.

Източник: <https://mospat.ru/bg/news/92536/>